

Инструкция по печати

1. Распечатайте первую половину страниц, за исключением этой (стр. 2-4).
В настройках печати укажите **альбомную ориентацию** и **автоцентрирование** страницы;
2. Запомните, с какой стороны принтера оказалась часть листа с верхом напечатанного текста;
3. Переверните только что напечатанные страницы и вновь вставьте их в принтер (верх текста должен остаться с той же стороны принтера);
4. Распечатайте вторую половину страниц (стр. 5-7) с теми же настройками печати.

Ясновидец Жучок

Основано на издании 1894 г

Ясновидец Жучок

Жил в одной деревне мужичок Лука, и такой уж он был ушлый, что прозвали его Жучок. Украл как-то раз Лука у соседки своей кусок холста и спрятал в солому, а сам давай повсюду хвастать, что ворожить мастер. Пришла к нему та баба, просит погадать – где её холстина?

— Хорошо, найду я твою пропажу. А что за труды дашь? – спрашивает мужичок.

— Много не могу, родимый, – отвечает соседка, – но пуд муки да фунт масла принесу.

— Ладно, – согласился Жучок и начал ворожить.

Сел за стол, стал что-то шептать да руками водить, а потом и говорит:

— Лежит твоя холстина в скирде соломы, что за мельницей.

Пошла баба искать и нашла свою пропажу. Обрадовалась она, стала Луку на всю деревню славить:

— Уж такой у него дар, такой дар! Прямо настоящий ясновидец!

Через пару дней украл мужичок у барина лошадь, в лес её отвел да к дереву привязал. К кому хозяину бе-

ня в руке?

Испугался Лука, стал сам себе под нос бормотать:

— Ну, всё, попался брат Жучок, больше тебе не выкрутятся....

Услыхал эти слова князь и теперь уж точно поверил, что мужик – настоящий ясновидец. Наградил его щедро и с миром домой отпустил.

Вот так и в жизни бывает – ни труда, ни ума не приложишь, а случай выручает.

щи-ка моё кольцо обручальное! Коли найдёшь, награжу тебя щедро, а если нет – голову с плеч сниму!

Решил Жучок время потянуть.

— Ваша Светлость, дело это непростое, – отвечает, – быстро тут не управиться. Должен я всю ночь вожить, иначе не выйдет ничего.

Приказал князь отвести ясновидца в дальнюю комнату, велел его до утра не беспокоить. Как остался Жучок один, ещё больше забеспокоился.

— Охохонюшки, дела мои грешные.... Бежать надо, пока князь не прознал, что никакой я не ясновидец. Дождусь-ка глубокой ночи, как пропоют третьи петухи, так дёру и задам.

А кольцо-то княжеское трое прохвостов стащили: лакей, кучер да повар. Собрались они за амбаром, стали думу думать, как им быть:

— Ой, беда-беда, братцы! Если ясновидящий всю правду узнает, не сносить на головы! Давайте у дверей его комнаты караулить, а вдруг, что подслушать удастся? Коли он про всё догадается, повинимся ему и попросим, чтобы князю не говорил.

Сказано – сделано. Первым пошёл лакей подслушивать. Наступила полночь, закукарекал первый пе-

тух. А Жучок ходит по горнице и сам себе под нос бормочет:

— Слава Богу! Вот и первый! Теперь бы второго и третьего дожждаться!

Услышал это лакей, сразу душа его в пятки ушла. Прибежал он к своим подельникам и говорит:

— Мужичок-то и правда, кажется, ясновидящий! Только я к двери его подошёл, а он и говорит: «Вот и первый! Теперь бы второго и третьего дожждаться!»

— Давай-ка я теперь схожу, – говорит кучер. – А вдруг ты ослышался?

Только он к двери подошёл, как запел второй петух. Жучок обрадовался, снова начал под нос себе бормотать:

— Слава Богу! Вот и второй! Теперь бы третьего дожждаться!

Испугался кучер, рассказал об этом другим ворами. Говорит тогда повар:

— Ну, теперь мой черёд идти.

Подошёл к комнате, где Лука сидит, а тут третий петух запел. Прижал воришка ухо к двери и слышит, как мужичок бормочет:

— Слава Богу! Дождь третий!

Рассказал повар обо всём лакею с кучером, бросились они все втроём к ясновидцу, на колени упали, стали пощады просить:

— Не губи нас, батюшка! Вот тебе кольцо, только не рассказывай князю, что это мы его украли!

— Ладно, – говорит Жучок, – не выдам я вас. Идите себе с Богом!

Взял Лука кольцо и под половицу его засунул. Наутро приходит к нему князь и спрашивает:

— Ну что, узнал, где моя пропажа?

— Узнал, Ваша Светлость!

— И где же оно?

— Да вот тут, под половицу закатилось.

Приказал князь слугам посмотреть там, куда мужичок показывал. Подняли они половицу, а там и правда кольцо лежит себе, поплёскивает.

— Хорошо, – говорит князь. – Вижу я, что не зря тебя люди нахваливают. Иди-ка поешь-попей, пока казначей деньги тебе отсчитывать будет.

А сам решил ещё разок его испытать. Вышел в сад, снял с кусточка жука, зажал в кулаке и в дом вернулся. Подходит к мужику и спрашивает:

— Если ты и правда ясновидец, скажи-ка, что у ме-

жать? Конечно, к ясновидцу! Начал Жучок руками водить, что-то в бороду себе бормотать, а потом и говорит:

— Лошадь твоя в сосновом лесу, к сосне привязанная стоит.

Послал барин людей своих проверить, правду ли ясновидящий говорит. Отправились те, куда Лука сказал, и нашли там лошадь. Обрадовался хозяин, дал мужичку сто рублей. С тех пор слава о нём по всей округе пошла.

Докатились те слухи до самого князя. А у него как раз обручальное кольцо пропало. Три дня слуги на коленях ползали, весь дом и весь двор обыскали – нигде найти не могут! Велел князь привезти ясновидца, чтобы тот поворожил да сказал, где пропажа находится. Усадили Луку в карету, повезли в княжеские палаты. А он всю дорогу сам не свой, едет и думу думает:

— Как же быть? Что же делать? Ведь я-то того кольца не брал! Откуда же я могу знать, где его искать? А если не найду, князь разгневается. Не миновать мне тогда беды!

Как добрались до места, говорит князь мужику:

— Люди говорят, что ты ясновидящий. Тогда оты-

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/yasnovidets_zhuchok/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org